

KÖLTSÉGVETÉSI LEVELEK

Kisegítő munkakörben foglalkoztatottakat megillető garantált bérminimum

Megjelent a Költségvetési Levelek 241. számában (2017. március 21.), 4432. kérdésszám alatt

Kérdés: Szociális ágazatban a kisegítő munkakörben foglalkoztatottakat (pl. konyhai kisegítő, takarító, segédmunkás) megilleti-e a garantált bérminimum, amennyiben "B" fizetési osztályba kerülnek besorolásra? A közművelődési ágazatban a végrehajtási rendelet a segédmunkás és kisegítő alkalmazott munkaköröket akár "D" fizetési osztályig is megengedi besorolni. A "C" vagy "D" fizetési osztályba sorolt takarítónőnek is jár a garantált bérminimum?

Válasz:

A közalkalmazottakat a Kjt. 61. és 63. §-a alapján kell besorolni, figyelembe véve a vonatkozó ágazati végrehajtási rendelet - a kérdéses esetben a 257/2000. (XII. 26.) Korm. rendelet, illetve a 150/1992. (XI. 20.) Korm. rendelet (Vhr.-ek) - szerinti osztályba sorolást. A közalkalmazott fizetési osztályát (besorolását) - a munkakörre előírt osztályok közül - az ellátandó munkakör betöltésére előírt annak a legmagasabb iskolai végzettségnek, illetve szakképesítésnek, szakképzettségnek, doktori címnek, tudományos fokozatnak a figyelembevételével kell meghatározni, amellyel a közalkalmazott rendelkezik.

A Vhr. a kisegítő munkaköröket szociális ágazatban "A" és "B" fizetési osztályba engedi meg besorolni, míg a közművelődési ágazatban akár "D" fizetési osztályig. A "B" osztályba akkor sorolható be az érintett, ha legalább alapfokú iskolai végzettséget igénylő szakképesítéssel rendelkezik.

A közalkalmazottat garantált illetményként akkor illeti meg legalább a garantált bérminimum, ha középfokú vagy magasabb iskolai végzettséget, illetve középfokú vagy magasabb szakképzettséget igénylő munkakörben foglalkoztatják, és ezen végzettségek valamelyikével a közalkalmazott rendelkezik is.

A kérdés tehát az, hogy a "B" fizetési osztályba sorolás alapjául szolgáló szakképesítés középfokú szakképesítésnek minősül-e.

A szakképesítések szintjeit a 150/2012. (VII. 6.) Korm. rendelet 1. számú mellékletéhez fűzött jelmagyarázat tartalmazza, mely szerint az OKJ-szám 1-2. számjegye alapján a következő szinteket különíthetjük el.

1 Szint (1-2. számjegy) Meghatározás

2 21 alapfokú részsakképesítés, amely befejezett iskolai végzettséget nem igényel, az iskolarendszeren kívüli szakképzésben, a szakiskolai képzésben, illetve a Szakképzési Hídprogramban szerzhető meg

3 31 alsó középfokú részsakképesítés, amely alapfokú iskolai végzettségre, vagy a szakmai és vizsgakövetelményben meghatározott bemeneti elméleti és gyakorlati tudáselemekre (a

továbbiakban: bemeneti kompetencia) épül, az iskolarendszeren kívüli szakképzésben, a szakiskolai képzésben, illetve a Szakképzési Hídprogramban szerezhető meg

4 32 alsó középfokú szakképesítés, amely alapfokú iskolai végzettségre, vagy a szakmai és vizsgakövetelményben meghatározott bemeneti kompetenciákra épül, iskolarendszeren kívüli szakképzésben szerezhető meg

5 33 alsó középfokú szakképesítés-ráépülés, amely alapfokú iskolai végzettséget igénylő, iskolarendszeren kívüli szakképzésben megszerezhető szakképesítésre épül

6 34 középfokú szakképesítés, amely alapfokú iskolai végzettségre, vagy a szakmai és vizsgakövetelményben meghatározott bemeneti kompetenciákra épül, jellemzően iskolai rendszerű szakképzésben szerezhető meg

7 35 középfokú szakképesítés-ráépülés, amely alapfokú iskolai végzettséget igénylő, jellemzően iskolai rendszerű szakképzésben megszerezhető szakképesítésre épül

1 Szint (1-2. számjegy) Meghatározás

8 51 felső középfokú részszakképesítés, amely érettségi végzettséghez kötött, és iskolarendszeren kívüli szakképzésben szerezhető meg

9 52 felső középfokú szakképesítés, amely érettségi végzettséghez kötött, és elsősorban iskolarendszeren kívüli szakképzésben szerezhető meg

10 53 felső középfokú szakképesítés-ráépülés, amely az iskolarendszeren kívüli szakképzésben megszerezhető, érettségi végzettséghez kötött szakképesítésre épül

11 54 emelt szintű szakképesítés (technikus), amely érettségi végzettséghez kötött, és elsősorban iskolai rendszerű szakképzésben szerezhető meg

12 55 emelt szintű szakképesítés-ráépülés, amely elsősorban iskolai rendszerű szakképzésben megszerezhető, érettségi végzettséghez kötött szakképesítésre épül

13 62 felsőfokú végzettséghez kötött szakképesítés

Látszik tehát, hogy a középfokú szakképesítések a 31-gyel kezdődő OKJ-s szakképesítésektől (alsó középfokú szakképesítések) kezdődnek, a 21-gyel kezdődő OKJ-számú szakképesítés csak alapfokúnak minősül.

Amennyiben tehát egy legalább alsó középfokúnak minősülő szakképesítéssel soroltuk be az érintett közalkalmazottat a "B" fizetési osztályba, akkor jár részére a garantált bérminimum. "C" vagy "D" fizetési osztályba sorolás esetén szintén ez a helyzet.

Figyelem! Kérjük a válasz értelmezésénél a válaszadás időpontját (2017. március 21.) vegye figyelembe!